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sig til med den linje, som regeringen har lagt, ef- 
ter at den i foråret fik frataget sit frihedskort af 
Dansk Folkeparti. 

Det, der også er lidt interessant, er, at man jo 
fra regeringspartiernes side holder fast i, at det 
er erhvervsskolerne og kun erhvervsskolerne, 
der skal tage vare på den gruppe unge, som ikke 
kan finde vej andre steder til et uddannelsesfor- 
løb. 

Jeg var til en konference her for et stykke tid 
siden, hvor det var helt tydeligt, at de tekniske 
skoler er bekymrede for, at det er dem, der har 
fået arbejdsopgaven, uden at de på nogen måde 
får kompensation i form af ekstra ressourcer. Det 
var bredt billedet overalt, og jeg tror, at det var 
samtlige landets tekniske skoler, der var repræ- 
senteret på den konference. 

Det, der også var bekymrende, var, at arbejds- 
giverne afviste, at det kunne nytte noget, at man 
udvidede hele området for tekniske skoler til at 
skulle samle de her grupper op, uden at der var 
noget medløb i form af særlig indsats, særlig 
specialundervisning eller andet. 

Der var mit svar til både arbejdsgiver og tek- 
niske skoler, at vi rent faktisk ville komme med 
et tillempet forsøg på at lave en fleksibel ung- 
domsuddannelse, der kunne samle de her grup- 
per op. Derfor er det mildt sagt ikke nogen god 
afslutning, at regeringspartierne overhovedet 
ikke vil være med til at diskutere det. Så må vi jo 
finde på nogle andre løsninger, fordi det for os 
er helt afgørende, at vi får skabt et grundlag for, 
at de unge kan få sig en kompetencegivende ud- 
dannelse, også unge, som er sårbare, også unge, 
som har svært ved at holde fast i et forløb. 

Kl. 19.10 
Vi mener simpelt hen, at det er for alvorlig en 

problemstilling til bare at afvise det, fordi man 
ikke vil høre tale om det. Der er unge, der ikke 
kan passes ind i de forskellige kasser. Der er un- 
ge, der ikke kan passes ind i de forskellige kas- 
ser. Der er faktisk unge, som har krøllede hjer- 

ner, som har svært ved at indgå i forskellige so- 
ciale sammenhænge. Disse unge skal også have 
en ungdomsuddannelse. 

Hermed sluttede forhandlingen, og forslaget 
overgik derefter til anden (sidste) behandling. 

Afstemning 

Formanden: 
Jeg foreslår, at forslaget til folketingsbeslutning 
henvises til Uddannelsesudvalget. Hvis ingen 
gør indsigelse, betragter jeg det som vedtaget. 
(Ophold). Det er vedtaget. 

Meddelelser fra formanden 

Formanden: 
Der er ikke mere på dagsordenen. 

Medlemmer af Folketinget Mette Frederiksen 
(S), Martin Lidegaard (RV), Villy Søvndal (SF) 
og Line Barfod (EL) har meddelt mig, at de øn- 
sker at tage forespørgsel nr. F 12, som blev an- 
meldt den 27. oktober 2005, tilbage. 

Forespørgslen er herefter bortfaldet. 

Folketingets næste møde afholdes i morgen, 
onsdag den 9. november 2005, kl. 13.00. 

Angående dagsordenen skal jeg henvise til 
den dagsorden, der er opslået i salen. 

Mødet hævet kl. 19.11 


